

TLAČOVÁ SPRÁVA PRÁVO NA PRAVDU

VETERNÝ PARK SA V DRAHOVCIACH STAVIŤ NEBUDE!!! OBČANIA DRAHOVIEC SPOLOČNE S PRÁVO NA PRAVDU VYHRALI NAD ŠTÁTOM

„Občania obce Drahovce s *Právo na pravdu* dosiahli spoločne historické víťazstvo. Ministerstvo hospodárstva SR a spoločnosť SPP stiahli žiadosť o zmenu územného plánu, ktorá je nevyhnutná ako ďalší krok pre výstavbu veterného parku v obci Drahovce. Veríme, že je to precedens, ktorý zastaví všetky nezmyselné veterné parky na Slovensku. Paradoxné je, že v Drahovciach tento zámer presadzovalo štátne SPP,“ hovorí na úvod Zuzana Krajčovičová z *Právo na pravdu*, ktorá sa zúčastnila aj včerajšieho obecného zastupiteľstva v obci Drahovce.

Zastupiteľstvo obce Drahovce schválilo všeobecne záväzné nariadenia so zamietavým stanoviskom k výstavbe veterných turbín aj k zmene územného plánu. Spoločnosť SPP zároveň stiahla svoju žiadosť o zmenu územného plánu. Predchádzalo tomu niekoľko podaní iniciatívy *Právo na pravdu* na Generálnu prokuratúru SR, ÚBOK, Úrad pre verejné obstarávanie, Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, Slovenskú inšpekciu životného prostredia a ďalšie kontrolné orgány.

„Po zastavení tendra na záchranky, na ktorý sme upozornili ako prví, je toto už druhý prípad. Tentoraz sa nám spoločne s občanmi dotknutej obce Drahovce podarilo zastaviť ďalší nezmysel, ktorý bol proti občanom. Na tomto projekte chcel niekto iba zarobiť na úkor verejného záujmu, zdravia občanov a životného prostredia, v ktorom žijeme a v ktorom budú žiť naše deti aj ich deti,“ dodáva Zoroslav Kollár.

Zároveň dnes listom vyzveme pána ministra Tarabu, aby zastavil posudzovanie vplyvov na životné prostredie zámeru veterného parku v obci Drahovce. Tento veterný park bol včera obyvateľmi obce právoplatne odmietnutý. Podľa iniciatívy *Právo na pravdu* je tento prípad precedensom, ktorý môže zastaviť aj ďalšie plánované projekty veterných parkov na Slovensku, pokiaľ nespĺňajú základné zákonné, environmentálne a bezpečnostné kritériá, najmä však verejný záujem a nemajú podporu občanov dotknutých obcí.

„Veríme, že po Drahovciach sa aj ďalšie obce postaví proti nezmyselným veterným parkom. Vyzývame občanov dotknutých území, aby sa obrátili na iniciatívu *Právo na pravdu*. Spoločne dokážeme zamedziť biznisu na zdraví občanov a životnom prostredí. Budeme všetkými zákonnými prostriedkami chrániť zdravie ľudí aj životné prostredie,“ dodáva Zuzana Krajčovičová.

Právo na pravdu začne distribuovať edukačné letáky ohľadom veterných parkov občanom dotknutých obcí v rámci celého Slovenska. Ukazuje sa, že verejný záujem môže zvíťaziť.

„Zároveň sa chceme zamerať aj na Šurany či spaľovňu v Slovnafte. Politici desiatky rokov pozerali iba na svoj prospech a biznis vybraných firiem namiesto verejného záujmu občanov Slovenska. Toto určite zmeníme. Verejný záujem a zdravie musia byť povýšené nad finančný prospech politikov a ich kamarátov,“ uzatvára Zoroslav Kollár.

Prílohy: Podania PNP veterný park Drahovce na GPSR, ÚBOK, ÚVO, ÚRSO, SIŽP, ÚVZ